











Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 21 August 2006 20:51 - Last Updated Friday, 18 April 2008 20:41

தொடர்ச்சியாக கருத்தை முன்வைத்து எழுதி வந்தது) கடந்தகாலத்தில் கஹிவந்தோம். புவியெதிர்ப்பு தசீயத்தை எதிர்த்து, தசீயமும் புவியும் ஒன்று என்றனர். தமிழ் மக்களின் தசீயத்தை புவிக் கு மாற்றாக முன்னடெக்க மறுத்தனர். இதன் மஹிமம் தமிழ் மக்கள் வறே, புவிகள் வறே என்பதை மறுத்தனர்.

இதையே பரீனவாத அரசும் கஹியது. புவிகள் தமிழ் மக்களும் தாமும் ஒன்றென்றனர். ஆனால் புவிகள் தமிழ் மக்கள்க்கு ஜனநாயகம் அவசியமற்றது என்று கஹி அதை மறுத்தனர். தமக்கு மட்டும் தான் ஜனநாயகம் என்றனர். இப்படி தமிழ் மக்களையும் புவியையும் அனைவரும் ஒன்றாக பார்த்தனர். கடந்த காலத்தில் மக்கள் விரோத அரசியல் பலம் பெற்றது இப்படித்தான். மக்கள் சார்பாக இதை வறேபடாத்தி பார்க்க யாரும் முன் வரவில்லை.

நாங்கள் மட்டும் இதை மறுத்து, அரசியல் ரீதியாக இரண்டையும் வறேபடாத்தி அரசியல் ரீதியாக கருத்துக் கஹி வந்தோம். அரசியல் ரீதியாக ஜனநாயகம் தசீயம் இரண்டையும் கோரிய பிரிவுகள், புவி வறே தமிழ் மக்கள் வறே என்பதை கொள்கையளவில் ஏற்றுக் கொண்டனர். இதற்கு வளியில் பொதுத்தளத்தில் இந்த உண்மையை அனைவரும் மறுத்து நின்றனர். இந்த நிலையில் பொதுத்தளத்தில் மக்கள் வறே புவிகள் வறே என்ற அரசியல் அடிப்படை, எமக்கு ஒரு அரசியல் வழியை வழிகாட்டலை வழங்கியது. இதனடிப்படையிலான அரசியல் கருத்தினை முன்னிலைப்படுத்துதினோம்.

ஆனால் இன்று நிலமைகளை அப்படியல்ல. ஏகாதிபத்தியமும் இந்தியாவும் கஹி புவிகள் வறே, தமிழ் மக்கள் வறே என்று கஹித்தொடங்கிவிட்டது. இதை பின்பற்றி புவியெதிர்ப்புக் குமபலும் கஹி, அதை கஹித்தொடங்கிவிட்டது. அரசும் அதை கொள்கை அளவில் ஏற்று, அதாவும் புவியை தனிமைப்படுத்துவதில் முன்னறேுகின்றது. புவிகளும் புவிப் பினாமிகளும் மட்டும், தமிழ் மக்களும் புவிகளும் ஒன்று என்கின்றனர். புவிகள் வறே, தமிழ் மக்கள் வறே என்ற உண்மை அவர்களுக்கு புரிந்ததே. ஆனால் அதைக் களைய எந்த அரசியல் முன்முயற்சியுமின்றி,



ஏகாதிபத்தியம் இன்று மக்கள் வறோ பூலிகள் வறோ என்று கஹுவதை, நடமெறை ரீ தியாக பூரிந்து கொள்வதற்கு, காலமும் சொந்த அனுபவமும் பரமபானமே மக்களுக்குத் தேவைப்படலாம். ஆனால் அரசியல் ரீ தியாக சமீக நல நோக்கில் பார்ப்பவர்களுக்கு, சிந்திப்பவர்களுக்கு, செயற்படும்பவர்களுக்கு முன் இதைத் தெளிவுபடுத்துவது அவசரமான அவசியமான பணியாக எம்மன்னுள்ளது.

நிலமைமை வகைமாக அதிரடியாக மாறுகின்றது. எதிரி பல தளத்தில் தனது முந்தைய வழிமுறையை கைவிட்டு, புதிய அணுகுமுறையை கையாளுகின்றான். பூலிக் கும் மக்களுக்கும் இடையிலான வளிப்படியான முரண்பாட்டை, தனக்கு சார்பானதாக இயல்பானதாக மாற்றுகின்றான். இதன் மூலம் பூலியை மட்டுமல்ல, தமிழ் மக்களையும் ஓடுக்கிவிட முன்கின்றான். இந்த எதார்த்தம் சாரந்த அரசியல் உண்மையையும், இதையொட்டிய வகைமான மாற்றங்களையும் நாம் எதிர்கொண்டு செயலாற்ற வேண்டியவராக உள்ளோம். பூலிகள் மாறமுடியாத பாசிசக் கோட்பாட்டை அடிப்படையாக கொண்டு, செயலாற்ற முடிக் குவாதத்தில் மலடாகி நிற்கின்றனர். பூலிகள் தமது இராணுவவாத வக்கிரத்தை கட்டிப்பிடித்துக் கொண்டு, உலகமே கண்ணை மூடி பால்குடிப்பதாக நம்புகின்றனர்.

இந்த நிலையில் நாங்கள் எந்த மாற்றத்தையும் தீர்மானிக்கக் கூடிய நிலையில் இல்லாதவர்கள். ஆனால் அரசியல் ரீ தியான முன் முயற்சி உள்ளவர்கள் என்ற வகையில், முன்பு நாங்கள் வதைத் அரசியல் கோசங்களை அப்படியே தொடர்ந்தும் முன் வகைக் முடியாமல் போகின்றது. மக்களின் எதிரிகள் அரசியல் சதிகளை கையாள்வதில் மிகவும் நுட்பமாக வகைமாக முன்னேறுகின்றான். இங்கு எதிரி என்பது ஏகாதிபத்தியம் முதல் இலங்கை அரசு வரையிலான அனைவரையும் நாங்கள் குறிப்பிடுகின்றோம்.

மாற்றம் வகைமாக விரைவாக நடக்கின்றது. பூலிகளை தனிமைப்படுத்தி அழிக்கும் எல்லாவிதமான அரசியல் தந்திரத்தையும், உத்தியையும் அரசியல் ரீ தியாகவே நகர்த்திய





அமபைபின் பிரதிநிதிகளாக இருக்க முன்கைின்றனர் என்றால், அதையே ஏகாதிபத்தியம் மற்றொரு தலமையைடாக அடைய புவிகளிடம் இருந்து பிரித்துக் காட்டுகின்றனர். புவியின் பாசிசத்துடன் கட்டிய மாபியாத் தனத்தை அடிப்படையாக கொண்ட இராணுவவாதம் முதன்மகைக் கற்றாகி, உலகளாவிய ஏகாதிபத்திய போக்கு இணக்கமற்றதாகி விட்டமையால் தான், புதிய தலமையை மாற்றாக முனவகைக்கின்றது. இதன்படிப்படையில் தான் தீர்வை ஏகாதிபத்தியம் கோருகின்றனர். நாங்கள் இருக்கின்ற புவிகளின் பிற்போக்கு சமீக அமபைபுக்கு பதில், ஓடூக்கப்பட்ட மக்கள் தமது கையில் அதிகாரத்தை கோருவதை அடிப்படையாக கொண்டு அதை முன்னிலைப்படுத்துகின்றோம். மக்கள் நலனை முன்னிலைப்படுத்தி ஓடூக்கமுறையை களகைின்ற, அரசியல் அடிப்படையில் தான் நாங்கள் மக்கள் என்கின்றோம்.

இந்த நிலையில் நாங்கள் மக்கள் என்ற பொதுவான அரசியல் கோசத்தை மலேமம் நுட்பமாகி, ஓடூக்கப்பட்ட தமிழ் மக்கள் என்று அரசியல் கோசத்தை முன்னிலைப்படுத்த வணேடியுள்ளது. புவிகள் வறோ, ஏகாதிபத்தியம் கற்றும் மக்கள் வறோ, ஓடூக்கப்பட்ட மக்கள் வறோ என்று தளிவாக கற்றவணேடியுள்ளது. மக்கள் தமது சொந்த அதிகாரத்தை நிறுவவும், அவர்களின் சொந்த அரசியல் தலமையை துவத்தை முன்னிறுத்தி வலியுறுத்துவது இன்று அவசியமாகிவிட்டது. புவித் தலமையைக் மாற்றாகவும், ஏகாதிபத்திய தலமையைக் மாற்றாகவும் இதனை முன்னிலைப்படுத்தி கோரவணேடியுள்ளது. இதன் மலம் தான் உண்மையான ஓடூக்கப்பட்ட மக்களின் விடுதலை சாத்தியம். உண்மையான விடுதலைப் போராட்டமும் நடக்கமுடியும்.

இந்த அரசியல் உள்ளடக்கத்தையும், அதன் அரசியல் நோக்கத்தையும் துல்லியமாக முன்னிலைப்படுத்தி, மற்றய போக்குகளை வறோபடுத்தி அம்பலப்படுத்த வணேடியுள்ளது. இந்த வகையில் தான் ஏகாதிபத்தியம் இந்தியாவும் முனவகைக்கும் தீர்வை இனம் காட்டி அம்பலப்படுத்த வணேடும். நாம் தமிழ் மக்களுக்கும் தீர்வை முனவகைக் கோரி இலங்கை அரசை நாம் அம்பலப்படுத்தி வந்தோம். இந்தக் கோரிக்கை பொது அரசியல் தளத்தில், புவிகள் உட்பட யாரும் கோராத ஒரு நிலையில் சரியானதாக இருந்தது. ஆனால் ஏகாதிபத்தியமே இன்று அதைக் கோருகின்ற நிலையில், பொதுக் கோரிக்கையாக அதை தொடர்ந்தும் ஓடூக்கப்பட்ட மக்கள் சார்பாக கையாள முடியாது. நாங்கள் அரசியல் கோரிக்கையை சயநிர்ணய அடிப்படையில், ஐக்கியப்பட்ட இலங்கைகைகள் குறைந்தபட்சம் முனவகைக் வணேடும் என கோரவணேடும். புவிகள் தளிவாக தீர்வு என எதையும் கோரவில்லை. இருந்தபோதும் அவர்களின்

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 21 August 2006 20:51 - Last Updated Friday, 18 April 2008 20:41

---

குறுகிய புலித் தீர்வு வறூ. ஏகாதிபத்தியம் கோரும் தீர்வு வறூ, நாங்கள் கோரும் சூயநிரணயம் சார்ந்த தீர்வு வறூ. இந்த சூயநிரணயம் என்பதையாரும் தமக்கு விரும்பியவாறு கொச்சைப்படுத்தி விளக்கமுடியாது. அது அடிப்படையில் தசீய பொருளாதாரம் என்ற மயமான அரசியல் உள்ளடக்கத்தை அடிப்படையாக கொண்டது. உலகமயமாதலை சூயநிரணயம் தனது கோரிக்கையின் ஊடாக அனுமதிக்காது. அனுமதித் தால் அங்கு அது சூயநிரணயமாக இருப்பதில்லை.

ஓடுக்கப்பட்ட மக்கள் தமது சொந்த அதிகாரத்தையும், தமது சொந்த விடுதலையையும் அடிப்படையாகக் கொண்டு போராடுவதை மறுக்கின்ற அனாதையும், ஓடுக்கப்பட்ட மக்களுக்கு எதிரானதுடன், மக்கள் விரோதத் தன்மை கொண்டவையுமாகும். இதைப் பூரிந்து இதன் அடிப்படையில் நாம் முன் முயற்சி கொண்ட அரசியல் போராட்டத்தை நடத்துவது, இன்றைய சமகாலத்தில் மூதன்மை பெற்ற ஒன்றாகவுள்ளது.

பி.இரயாகரன்

21.08.2006